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PAROISSE REFORMEE
VAL-DE-RUZ




Procès-verbal de l'assemblée ordinaire de paroisse

Mardi 28 mai 2024 à Dombresson, 18h30.

________________________________________________________________________________________________
Ordre du jour :

1.
Accueil
2. 
Méditation
3.
Nomination de scrutateurs
4.
PV de l'assemblée ordinaire du 24 mai 2023
- discussion, remarques

- adoption

5.
Rapport du Conseil Paroissial : les activités 2023 de la paroisse
- discussion, remarques

- adoption

6.
Présentation des comptes 2023
- questions, remarques 
- rapport des vérificateurs de comptes
- adoption

7.
Nomination des vérificateurs pour les comptes 2024 (2 + 1 suppléant)
8.
Ré-élection de la pasteure Esther Berger

9.
Informations

- cultes radio de septembre
- covoiturage

- apéritifs des cultes d’été

10.
Divers.
________________________________________________________________________

Présidence : Christian Hostettler.

Présent(e)s : 29 personnes

Excusé(e)s :  Isabelle Bochud ; Mary-Claude et Jean-Marc Fallet ; Antoine Leuenberger ; Marie-Claude et Pierre-Alain Buèche
________________________________________________________________________

Dès la fin de la partie statutaire, partage d’un repas simple.

Après le repas : présentation de l’avancement du Processus EREN2023.
1. Accueil.
Quelques minutes après 18h30, le président de la paroisse Christian Hostettler ouvre la séance. Ceci permet à chacune et à chacun de s’installer ; en effet, les places de parc sont peu nombreuses à proximité.   Il salue la présence de Jean Messerli qui effectuera la présentation des comptes 2023. Il remercie les personnes réunies pour cet événement de la vie de la paroisse.
Les divers documents sont en ligne, disponibles depuis plusieurs jours sur le site internet de la paroisse.  Ordre du jour de l’AO 2024, Rapport d'activités 2023, Comptes 2023 et PV de l'assemblée 2023. Des exemplaires papiers sont aussi à disposition dans la salle et distribués aux personnes qui en font la demande.
Quelques divers sont annoncés ; pas de proposition de modification de l'ordre du jour.
2. Méditation.
Le pasteur Christophe Allemann entame la réflexion du jour par une lecture tirée du livre des Actes des apôtres (chapitre 2 versets 42 à 47).
« Tous s'appliquaient fidèlement à écouter l'enseignement que donnaient les apôtres, à vivre dans la communion fraternelle, à partager ensemble le pain et à participer aux prières. 

Chacun reconnaissait l'autorité de Dieu car il accomplissait beaucoup de prodiges et de signes extraordinaires par l'intermédiaire des apôtres. 

Tous les croyants étaient unis et partageaient entre eux tout ce qu'ils possédaient. 

Ils vendaient leurs propriétés et leurs biens et ils répartissaient l'argent ainsi obtenu entre tous, en tenant compte des besoins de chacun. 

Chaque jour, d'un commun accord, ils se réunissaient dans le temple, ils partageaient ensemble le pain dans chaque maison et prenaient leur nourriture avec joie et sincérité de cœur. 

Ils louaient Dieu et ils étaient estimés par tout le monde. Et le Seigneur ajoutait chaque jour à leur groupe les personnes qu'il amenait au salut. »
La description est idéalisée ; après Pentecôte, tout semble simple, facile et magnifique. Cette description peut nous faire rêver ou nous interroger, c’est selon. Le Nouveau Testament utilise le mot « Eglise » à partir des Actes des apôtres et très souvent en lien avec l’Esprit de Dieu. On assiste à la naissance de l’Eglise à la Pentecôte, quand le Saint-Esprit visite la première communauté chrétienne. L’Eglise est donc d’abord une expérience que font les disciples de Jésus. 

Deuxième lecture : un passage de l’article de Pierre Prigent concernant l’Eglise dans son ouvrage « Les maîtres mots de l’Evangile » (Ed. Olivetan/OPEC, Lyon/ Neuchâtel, 2014)

« Réalité expérimentale, l’Eglise sera donc très facilement perçue comme étant par nature diversifiée, selon ce que l’Esprit suscite en des lieux variés des assemblées de croyants. C’est pourquoi le mot « Eglise » apparaît presque toujours dans le livre des Actes des apôtres au pluriel pour désigner les Eglises locales. » (P. Prigent, page 75) 
Pourtant, malgré cette diversité initiale, les différentes communautés chrétiennes de l’époque sont comprises dans une unité fondamentale, celle de leur lien au Christ. L’unité dans la diversité se manifeste surtout dans une confession de foi commune. Dans les Actes des apôtres, l’Eglise vit sous la forme de communautés qui s’adaptent aux règles sociales communes à tous les regroupements humains. Dès ses débuts, l’Eglise a été vue comme une expérience située à la confluence entre l’action de l’Esprit de Dieu et les structures sociales. Elle a donc toujours été et sera toujours une réalité diverse et plurielle, mais aussi et surtout une réalité évolutive et changeante. 

Comme dans toutes nos réflexions et discussions paroissiales et aussi lors des débats synodaux à venir ! 

3. Nomination des scrutateurs.

Pour les votations, le président cherche deux personnes ; Rémi Favre et Marie-Claire Chassot s’annoncent et sont acceptés par l’assemblée.
4. PV de l’assemblée ordinaire 2023.
L’assemblée ordinaire du 24 mai 2023 s’est déroulée au même endroit qu’aujourd’hui.
Le PV a été publié sur notre site Internet. La lecture n'en est pas demandée.  Page par page, on passe en revue les différents chapitres.  Pas de question ; pas de remarque.
A mains levées et à la quasi-unanimité, l'assemblée accepte le procès-verbal, sans opposition.  Avec les remerciements à son auteur.
5. Rapport du Conseil paroissial : les activités 2023 de la paroisse.
La lecture du document n’est pas demandée. Page par page, on passe en revue les différents chapitres et paragraphes. 
Une remarque de Marie-Jeanne Robert, qui suggère d’avoir dans le rapport un chapitre « composition du Conseil paroissial ».  On prend quelques instants pour réfléchir ; le pasteur Christophe Allemann propose que, dans une prochaine édition, la liste des membres du Conseil paroissial apparaisse en tant que signature à la fin du document. 
Question de Ginette Stalder : quelle est la fréquentation du local inauguré en décembre 2023 et désigné par « espace Jeunes » ?  Réponse de la pasteure Isabelle Hervé : surtout utilisé pour les activités de KT.  Pas autant que souhaité par les « Jeunes ».
A mains levées, presque à l’unanimité, le rapport est accepté sans opposition. 
Le président remercie les auteur-e-s de ce document écrit par les responsables des divers secteurs. Particulièrement la secrétaire Myriam Challandes qui assure la mise-en-forme.

6.  Présentation des comptes 2023.

Le président remercie le responsable des finances, Jean Messerli, pour toutes les tâches accomplies. Bouclement des comptes 2023, ouverture de la comptabilité 2024 et préparation des documents présentés ce soir. Le président remercie aussi la secrétaire Myriam Challandes qui passe régulièrement et avec exactitude les écritures comptables. A son tour, Jean Messerli remercie la paroisse pour la confiance accordée dans cette fonction de responsable des finances.
Commentaire global de Jean Messerli. Malheureusement, la situation reste déficitaire cette année encore. Les comptes 2023 bouclent sur un déficit de 15’800 francs environ.  Le total des charges d'exploitation se monte à 150'268,62 francs et le total des produits d'exploitation s'élève à 134'461,09 francs. Ces deux valeurs sont légèrement plus basses que lors de l’année dernière. Le déficit est en lien avec la structure de la paroisse ; en particulier dans le domaine des « charges immobilières » comparées au « revenu des immeubles ». Comment assurer la présence de la paroisse dans l’entier du Val-de-Ruz, tout en équilibrant les comptes ?
On examine d’abord les comptes de bilan qui représentent l’état de la situation financière.  La fortune de la paroisse reste encore confortable, mais est en baisse entre janvier 2023 et décembre 2023.  Les intérêts sur les comptes bancaires sont un peu remontés. La valeur de la Maison Farel (chiffre 1500) n’a pas été actualisée depuis de nombreuses années.
Ensuite, on passe en revue les comptes d'exploitation, chapitre par chapitre ; on commence par les charges. Jean Messerli souligne deux constatations.  D’abord qu’un tiers des charges sont générées par le domaine « immobilier » ; ensuite que globalement les dépenses sont bien maîtrisées avec des valeurs proches de celles de l’année passée.

Question de Marie-Jeanne Robert.  A quoi correspondent les frais de port (chiffre 3000) ? Réponse de Jean Messerli. Principalement, aux envois des 4 appels (environ la moitié est apportée par les porteurs). Question de François Challandes.  Que trouve-t-on dans les divers (chiffre 3850) ? Réponse de Jean Messerli.  L’achat des nouveaux bulletins de versement avec le QR-code ; essentiellement distribués dans les envois des 4 appels. 

On continue ensuite, avec l’examen des produits. La rubrique vente des roses/savons (chiffre 6011) est vide ; la vente du miel pour Terre Nouvelle se trouve dans une autre rubrique. Remi Favre suggère de placer les bénéfices du repas contact ailleurs que dans collectes du dimanche. Les ventes-divers (chiffre 6390) correspondent aux chaussettes tricotées vendues.
Les comptes ont été contrôlés par les vérificateurs Ginette Stalder et Jean-Marc Fischer. Ces deux personnes ont trouvé les comptes bien présentés et clairement établis. Ginette Stalder effectue la lecture puis remet le rapport écrit au responsable des finances. 
Les deux vérificateurs proposent d’adopter les comptes 2023 et d'en donner décharge à la secrétaire (Myriam Challandes) ainsi qu’au responsable des finances (Jean Messerli). Ce qui est fait presque à l’unanimité et sans opposition.
7.  Nomination des vérificateurs pour les comptes 2024 et d'un suppléant.
Pour les comptes 2024, sont proposés : Ginette Stalder et Jean-Marc Fischer. Pour la fonction de suppléant, Jean-Claude Barbezat accepte la tâche.  Ces trois personnes sont nommées à l'unanimité avec les remerciements de l'assemblée.
8.  Ré-élection de la pasteure Esther Berger.
Au printemps, les paroissiennes Myriam Challandes et Isabelle Bochud ont établi un « bilan professionnel » en complétant une grille d’évaluation préparée par l’EREN.  Ensuite, le président Christian Hostettler et le pasteur Stéphane Hervé ont effectué une évaluation de ce bilan, en présence de la pasteure Esther Berger.  Il en ressort que le Conseil paroissial propose à l’Assemblée une ré-élection tacite.  Ce que les personnes présentes approuvent par applaudissements.  La pasteure Esther Berger fait part de son plaisir à travailler dans la paroisse Val-de-Ruz. 
9.  Informations.
1)
Cultes radio de septembre.  Dimanche 1er et 8 septembre.  A Cernier, les deux fois ; pour permettre l’entreposage du matériel. Avec la participation de la chorale.

2)
Co-voiturage. L’arrivée d’une nouvelle paroissienne à Fenin remet le sujet sur le tapis.  L’aide au transport se fait déjà entre diverses personnes dans la paroisse.   On s’encourage à ne pas hésiter à téléphoner pour signaler un besoin de transports ; on estime difficile de mettre en place une structure régulière et pérenne.  Deux bonnes idées font surface.  Premièrement, établir une liste des chauffeurs disponibles et placer cette liste au secrétariat. Les personnes demandeuses pourront ainsi consulter cette liste avec la secrétaire. Deuxièmement, définir un système de voiture-taxi : des chauffeurs vont devant les temples des villages le dimanche matin à 9h40 et emportent les personnes qui se présentent, même sans annonce préalable.  Le Conseil paroissial devra reprendre le sujet et étudier la faisabilité de ces deux propositions. 

3)
Apéritif des cultes de l’été. Heidi Challandes accepte la fonction de coordinatrice des personnes qui serviront l’apéritif lors des 7 dimanches de l’été (du 7 juillet au 18 août).  Une liste des personnes sera établie et distribuée. Le matériel passera directement d’une personne à l’autre puisque la Maison Farel sera fermée pendant les vacances de la secrétaire.
10.  Divers
1)
Mise-sous-pli.  La prochaine rencontre a lieu demain mercredi 29 mai à la Maison Farel.  Dès 14h ; pour l’appel « Réformés » dont le fichier ne contient que 1500 adresses environ.  Pas besoin d’une séance le lendemain jeudi.  Régulièrement 15 personnes participent à cette mise-sous-pli.  Ensuite, environ 30 personnes effectuent la distribution dans les villages.  Un peu moins de la moitié des envois passe quand même par La Poste.  Heidi Challandes demande de voir le plan des quartiers ou villages pas desservis par les porteurs.  Ce plan publié permettra peut-être d’augmenter le nombre de personnes et de couvrir plus de zones dans le Val-de-Ruz.
2)
Culte « au vert ».  Dimanche 9 juin, au lieu-dit « Le Boveret » au-dessus de Chézard.  Avec pique-nique tiré du sac.  Grill à disposition.  Apéritif offert. 
3)
Déménagement. La pasteure Isabelle Hervé annonce le prochain déménagement (automne 2024) du couple Hervé dans un appartement acheté à Dombresson aussi. La cure sera vide. Les intentions de l’EREN ne sont pas encore connues.
4)
Tableaux d’affichage.  Marie-Jeanne Robert signale que le tableau d’affichage placé contre le mur de la salle de paroisse à Dombresson n’est pas à jour.  Réponse de la pasteure Esther Berger : en effet, depuis quelques temps, on cherche la clé !  On devra aussi définir une nouvelle répartition des bénévoles qui effectuent le placement des affiches et annonces dans ces vitrines.
5)
Journée cantonale des bénévoles.  A Couvet, dès 11h30, le dimanche 8 septembre.  Le président encourage les paroissien-ne-s à venir au culte radio de Cernier d’abord puis de se déplacer au Val-de-Travers. 

6)
Mouvement chrétien des retraités.  Marie-Jeanne Robert complète la présentation du MCR (voir le PV de l’année passée). Dans le canton, il y a 7 groupes actifs.  L’EREN soutient le MCR par une subvention annuelle de 500 francs.  Le groupe du Val-de-Ruz compte maintenant 12 personnes.  Marie-Jeanne Robert souhaite intensifier les annonces faites aux paroissien-ne-s.  Par exemple, par distribution de feuillets à la fin du culte. Le Conseil paroissial a déjà décidé de placer ces informations (calendrier des rencontres) dans les e-mailing réguliers envoyés aux paroissiens.

La parole n'étant plus demandée, le président remercie les membres présents et tous les bénévoles au cours de l’année, dans toutes les fonctions occasionnelles ou régulières.  Il peut ainsi clore la séance à 20h00.

Le secrétaire :  Jean-Marc Durand
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